



ΠΑ. ΣΟ. Κ.

A.12

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

106 80 ΑΘΗΝΑ
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 50
ΤΗΛΕΦ. 36 09 831-7
TELEX: 221173 PSK GR
TELEFAX: 3606958

Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 1990

Ο Κοινοβουλευτικός Τομέας Παιδείας του ΠΑΣΟΚ με αφορμή την πρωτοφανή αναστάτωση στο χώρο της παιδείας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση :

Η αναβάθμιση της παιδείας προϋποθέτει σοβαρότητα προθέσεων και έργων καθώς και συνεχή και ειλικρινή διάλογο με όλους τους συντελεστές του εκπαιδευτικού έργου. Η μέχρι τώρα ασκούμενη πολιτική από το Υπουργείο Παιδείας δεν φαίνεται να σέβεται αυτές τις αρχές ούτε να αντιλαμβάνεται την κρισιμότητα των περιστάσεων.

Άλλοτε διαρρέουν σκοπίμως πληροφορίες για επερχόμενες μεταβολές προκειμένου να μετρηθούν οι κοινωνικές αντιδράσεις και μετά ακολουθούν διαφεύσεις ή ασαφείς ανακοινώσεις ή αντιφατικές επεξηγήσεις με αποτέλεσμα να δημιουργείται σύγχυση και αναστάτωση.

Άλλοτε επιλέγεται από το Υπουργείο Παιδείας η διαβολή και η συκοφαντία σε βάρος των αγώνων που οι νεανικές ευαίσθητες συνειδήσεις αντιλαμβάνονται ως το μοναδικό μέσο για την επίλυση των πολλών κρισίμων προβλημάτων που βιώνουν καθημερινά στο σχολείο. Είναι ανάγκη η κυβέρνηση να αντιληφθεί ότι οι μαθητικές κινητοποιήσεις ούτε σε υποκινητές οφείλονται ούτε εισαγόμενη μόδα είναι. Οφείλει να τις αντιμετωπίσει με την αγωνία αυτών που πραγματικά ενδιαφέρονται για τα προβλήματα της σχολικής ζωής και όχι με την απειλή επέμβασης της εισαγγελικής αρχής.

Κοντά σ' αυτά επιλέγεται να υπονομευθεί με λόγους και πράξεις η λειτουργία δημοκρατικών εκπαιδευτικών θέσεων όπως των σχολικών συμβούλων. Είναι αδιανόητο στο όνομα στενών κομματικών συμφερόντων να επιχειρείται με αιφνιδιαστικές τροπολογίες που την τελευταία στιγμή αποσύρονται η κατάργηση των σχολικών συμβούλων θεσμού με ιδιαίτερη επιστημονική και παιδαγωγική σημασία.

Δεν αποτελεί τέλος συνεισφορά στην ομαλή λειτουργία του εκπαιδευτικού συστήματος η προτεινόμενη κατάργηση της επετηρίδας διορισμού των εκπαιδευτικών στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Η αναμφίβολη αντικειμενική λειτουργία της δεν είναι δυνατό να αντικατασταθεί με αμφίβολης φερεγγυότητας ρυθμίσεις που συνθέτουν άλλο τρόπο διορισμού και μάλιστα χωρίς συζήτηση με τους ενδιαφερόμενους.

Τα όσα πιο πάνω ενδεικτικά απαριθμούνται συνθέτουν ένα τοπίο με ζοφερό ορίζοντα. Η κυβέρνηση καλείται να αναλάβει τις ευθύνες της και να πολιτευθεί με αίσθηση του εθνικού συμφέροντος και όχι με την λογική του μικροπολιτικού παράγοντα της δημόσιας ζωής.

ΟΛΜΕ
ΔΟΕ
ΟΙΕΛΕ
ΠΟΥΥΠ
ΑΡΜΕ
Πα

Λιανώσης (Ορθωτική, αναγέννηση γω. Παιδείας)

Ευερωίτησι Ρήγας-Διακρημασί

Το πρόβλημα αναδεικνύει γενικότερο.

- Διακρημασί α) Δαωάνει. Αύτησι. - 6,8

Τα πράγματα θα πάνε χειρότερα

β) Προεδρική Διατάγματα - Πολυμορφικό σχέδιο = Περιεχόμενο της μορφωσις

γ) Καθημερινή αλληλεπίδραση - Σωτηριση αφοβ. + αωδουρον διαταγματων.

+ όχι υδίο πορτες
+ Διαφορες

- Οργανισμοί αφο' αωουρο' σε αωουρο'. Περσοί

